
 

 Cu toți știm ce este o pădure, dar apare întrebarea „- Cu ce ne poate surprinde o pădure?” 

 Pădurea Ciuașului, nu este o simplă pădure, ci o arie protejată natural cu scopul protecției 

unor habitate și specii de mare importanță sub aspect avifaunistic, forestier și floristic, pe 

întinderea a trei hectare. 

 Acest paradis natural este situat în partea de răsărit a satului Țaga, în extremitatea estică a 

județului Cluj, aproape de limita cu județul Bistrița-Năsăud, iar accesul se face din centrul comunei 

Țaga pe drumul ce face legătura cu localitatea Năsal. 

 Principalul motiv pentru care Pădurea Ciuașului, situată în partea nordică a versantului cu 

același nume, a fost declarată arie protejată prin Hotărâre de Guvern, în decembrie 2005, a fost 

stârcul cenușiu, o specie protejată nu doar la nivel național, ci și la nivel european. Coloniile de 

stârci cenușii și-au găsit în Pădurea Ciuașului, un  adăpost, un loc favorabil pentru a-și realiza 

cuiburile, în coroanele înalte și dese ale stejarilor.  

 Pădurea prezintă o stratificare pe două etaje de copaci seculari, majoritatea copacilor 

depășind vârsta de 100 ani. Etajul superior este format din specii de stejar și gorun, iar cel inferior 

din specii de carpen. Se întâlnesc și specii protejate precum: jugastrul, arțarul țărănesc, socul negru 

și păducelul. 

Nici covorul vegetal nu e de ignorat, deoarece în Pădurea Ciuașului se găsesc specii dintre 

cele mai deosebite, flori de coada șoricelului sau sânzâiene de pădure, precum și pătlagina, 

pochivnic, vinariță, gizdei, plămânărică și rogoz. Pochivnicul numit și piperul lupului are 

proprietăți terapeutice fiind recomandat de medici în tratarea astmului bronșic, datorită calității 

acestuia de stimulator al expectorației. 

Pădurea fiind declarată arie protejată, se poate vizita în scop recreativ, educativ sau 

științific, doar la pas, fiind interzisă pătrunderea cu orice mijloace de transport. Este exclusă orice 

exploatare a resurselor naturale, cu excepția culegerii cumpătate de fructe de pădure, ciuperci și 

plante medicinale. Se practică un tip de turism controlat, menit să ajute la conservarea suprafeței 

și transmiterea ei ca moștenire generațiilor viitoare. 

 


